
嵊州一中2010学年第一学期高三第二次月考暨期中考试数学（文）试卷

一、选择题：本大题共10小题。每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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)到直线2x—y+2=0的距离为                             （    ）
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4.已知函数
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的反函数. 若
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5. 某工厂生产A、B、C三种不同型号的产品，产品数量之比依次为2：3：5，现用分层抽样方法，抽出一个容量为
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的样本，样本中A型号的产品有16件，那么此样本的容量
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6．将函数
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，0）平移得函数g(x)，则g(
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7．在△ABC中，“
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A．充分不必要条件

B．必要不充分条件

C．充要条件

D．既不充分也不必要条件

8.已知两个不同的平面
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和两条不重合的直线m、n，有下列四个命题     
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其[image: image33.png]2R (ZXXK.COM) R BT




中正确命题的个数是                                 (     )


A．0个
B．1个
C．2个
D．3个

9、若
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10、已知椭圆的离心率为e，两焦点分别为F1、F2,抛物线C以F1为顶点、F2为焦点，点P为抛物线和椭圆的一个交点，若e｜PF2｜=｜PF1｜,则e的值为
   (    )[来源:学*科*网]
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D.以上均不对
二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。把答案填在题中横线上.

       11. 在等[image: image46.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




比数列
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12. 已知x、y满足约束条件
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13.三位数中，如果十位上的数字比个位上、百位上的数字都要小，则称这个数为凹数，如524、317等都是凹数，那么，各数位上无重复数字的三位凹数共有________个.

14.甲、乙两颗卫星同时监测台风，在同一时刻，甲、乙两颗[image: image49.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




卫星准确预报台风的概率分别为0.8和0.75，则在同一时刻至少有一颗卫星预报准确的概率为　　　　　　　。
15.已知
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16.已知双曲线
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17.定义运算
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的值域为
   ．

三、解答题：本大题共5小题，共72分，写出文字说明，证明过程或演算步骤.

18．（本题14分） 在
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   （Ⅰ）求角A的大小：

   （Ⅱ）若
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[image: image274]19．（本题14分）


如图，四棱锥P—ABCD中，PA⊥ABCD，

四边形ABCD是矩形. E、F分别是AB、PD的

中点.若PA=AD=3，CD=
[image: image66.wmf]6

.

   （I）求证：AF//平面PCE；

   （II）求点F到平面PCE的距离；

   （III）求直线F[image: image67.png]2R (ZXXK.COM) R BT




C与平面PCE所成角的大小.

20．（本题14分）设数列
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21、（本题15分）已知双曲线
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（Ⅰ）求该双曲线的标准方程
（Ⅱ）设F是双曲线的右焦点，直线L过右焦点F，且与双曲线的右支交于不同的两点P、Q，点M是PQ的中点，若点M在直线x=-2上的射影为N,且满足
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22、（本题15分）设函数
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,求
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的值。
嵊州一中2010学年第一学期高三第二次月考暨期中考试

数学（文）参考答案
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二、填空题：（本题每小题4分，共28分）
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92分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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题满分14分）
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19．（本小题满分14分）


解法一：
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   （I）取PC的中点G，连结EG，FG，又由F为PD中点，
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∴四边形AEGF是平行四边形.
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   （III）由（II）知
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解法二：如图建立空间直角坐标系
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   （II）设平面PCE的法向量为
[image: image138.wmf]).

0

,

3

,

2

6

(

),

3

,

0

,

2

6

(

),

,

,

(

=

-

=

=

EC

EP

z

y

x

n




[image: image139.wmf]的距离为

到平面

故点

又

得

取

即

PCE

F

PF

n

y

y

x

z

x

EC

n

EP

n

),

2

3

,

2

3

,

0

(

).

1

,

1

,

6

(

,

1

.

0

3

2

6

,

0

3

2

6

.

0

,

0

-

=

-

=

-

=

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

+

=

+

-

ï

î

ï

í

ì

=

×

=

×

[来源:学科网ZXXK]


[image: image140.wmf].

4

2

3

2

2

|

2

3

2

3

|

|

|

=

-

-

=

×

=

n

n

PF

d


…………10分

   （III）
[image: image141.wmf]),

2

3

,

2

3

,

6

(

-

=

FC


         
[image: image142.wmf].

14

21

2

2

2

21

3

|

|

|

|

|

|

|

,

cos

|

=

´

=

×

×

=

>

<

n

FC

n

FC

n

FC




[image: image143.wmf]\
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0．（本小题满分14分）
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故{a[image: image149.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




n}的通项公式为
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